

《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》出版发行

新华社北京10月26日电 民政部组织编写的《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分专题阐述了习近平总书记关于民政工作重要论述的重大意义、丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。

党的十八大以来,习近平总书记多次就民政工作发表重要讲话,作出一系列重要指示批示,深刻指出民政工作关系民生、连着民心,强调民政工作是社会建设的兜底性、基础性工作,明确要求各级民政部门要更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,深刻阐明了事关民政事业发展的一系列方向性、根本性、全局性、

战略性问题。习近平总书记关于民政工作的重要论述,系统回答了新时代新征程民政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题,是党的创新理论在民政领域的具体体现,具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性,为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

一个实验基地,引来两千多个果蔬新品 ——京津冀协同创新河北故事

□河北日报记者 刘荣荣 孙青

“来,尝尝!”

10月17日,无极县广源蔬菜种植专业合作社的黄瓜大棚里,一排排瓜秧郁郁葱葱,一根根黄瓜顶花带刺,合作社理事长王毓鹏摘下两根塞给记者。

咬一口,脆生生的,还带着微微的甜口。“是小时候的味道!”记者很惊喜。

正值收获季,广源合作社90个大棚一天能摘3万多斤黄瓜,当天就送到北京、石家庄的多个商超。

口感好、产量高,种子是关键。

“自打去年种上‘津优359’,一季算下来,一个棚比过去多产四五千斤、多卖一万多块钱。春节前,我们的‘京彩8号’草莓西红柿也要上市啦。”王毓鹏说。

“津优359”和“京彩8号”,都是王毓鹏从石家庄市农林科学研究院赵县实验基地淘来的“宝贝”。它们分别是天津市农业科学院、北京市农林科学院的研究成果。

京津科研院所研发的新品种,为啥种在了赵县实验基地?

这得从一次创新合作说起。

“过去,我们农科院以小麦、棉花研究见长,蔬菜水果育种能拿出手的就大葱。眼瞅着市场上对果蔬新品种需求旺盛,但作为地方科研院所,缺人才、缺技术,想闯出一片天地谈何容易?”石家庄市农林科学研究院院长田国英坦言。

多次走访调研后,他将目光瞄准了北京。

2017年,田国英几次带队到研发实力雄厚的北京市农林科学院寻求合作,“石家庄离北京这么近,交通方便,河北正大力发展果蔬产业,但急需优良品种,能不能把你

们研发的新品种在赵县建个示范种植基地?”

“现在都入秋了,明年3月就得栽培,建棚、育苗都需要时间,你们能行吗?”时任北京市农林科学院科研处处长的杨国航心里没底。

“放心,一定办得到!”田国英回到石家庄,马上筹措资金,在赵县实验基地开建蔬菜大棚、整修育苗温室。

那时的赵县实验基地,还是大片的麦地。

“我们的棚跟农户们的普通大棚不一样,不能单纯考虑栽培,要融合节水、生物防治等现代农艺技术,门在哪儿开、防虫网放多高、怎样方便参观,这些细节都要考虑。”秋去冬来,石家庄市农林科学研究院设施栽培研究室主任师建华带着团队扎进工地,这边建着棚,那边育着苗,三个月的时间,20个大棚建好,256种新苗也长了出来。

“石家庄农科院的速度让我们非常惊讶!”杨国航看到了这个团队“想干事”的决心和能力。

2018年3月,一株株小苗栽进大棚。

查看一周的天气预报,气温有波动,提前做准备;定期喷洒植物免疫蛋白等生物制剂,提高小苗免疫力;每天巡棚登记,留意是否出现发病点……师建华像照顾婴儿一样,细心呵护着新苗。

“初春气温起伏大,一降温,我们就赶紧去棚里检查。”师建华一次次带着大家连夜奋战,为小苗加保温膜,再熏上锯末烟雾,防止晚霜侵袭。怕烟熏过程中发生意外,他们在大棚里盯着,整宿没合眼。

一垄垄西红柿秧上结出红、粉、绿等各种颜色的果实,一棵螺丝椒植株上挂果近百个……到大棚里一看,杨国航彻底放心,“苗长得比我们自己基地的还好!”

2020年,3年合约期满,双方续约,继续牵手。2021

年,天津市农业科学院也成为石家庄市农林科学研究院的合作伙伴。

截至目前,赵县实验基地累计引进2100余个京津果蔬新品种,水培韭菜、白菜丸粒化播种等多项国内领先技术在这里落地。

“这些年,我们探索出‘京津研发、河北中试、就地转化、率先推广’的协同创新模式。”田国英告诉记者,为推动科研成果加快转化,三地联合举办京石蔬菜产业对接大会、北方农业(蔬菜)科技创新发展大会,把品种和技术打包送到农户手中。

“以前去展会,拿回一把种子,能不能种成功得碰运气。赵县的展会不光新品种多,而且种好的水果蔬菜就摆在眼前,自己看、自己尝、自己挑,看上哪个品种,后面还有专家上门给指导。”新乐市国锋西瓜专业合作社负责人韩国锋说,去年在赵县的展会上,他一眼就相中了“京美2K”小西瓜品种。

从病虫害防治到提高西瓜品相,石家庄市农林科学研究院专家李夕军隔段时间就跑趟国锋合作社,在田间地头手把手指导。

“小西瓜脆甜多汁、口感细腻,一个礼盒4个瓜,一盒能卖120到160块钱。光这一个品种,今年就给合作社带来20万元收入。”韩国锋非常满意。

协同创新,三方受益。过去饱受“缺人才”困扰的石家庄市农林科学研究院,如今成了“人才大户”,目前拥有42名省级科技特派员、18名市级科技特派员和19个科技服务团队。

再过一个多月,田国英就要带着团队开始征集明年的新品种,“我们还得加把劲,争取把更多果蔬新品种、新技术、新装备在赵县实验基地进行示范推广。”

张超超在石家庄市党管武装工作座谈会上强调 深入学习贯彻习近平强军思想 努力开创全市党管武装工作新局面

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)10月26日,石家庄市党管武装工作座谈会在正定县民兵训练基地召开。市委书记、警备区党委第一书记张超超出席并讲话。他强调,要扎实开展主题教育,深入学习贯彻习近平强军思想和新时代军事战略方针,大力传承弘扬习近平主席在正定工作期间留下的宝贵思想财富、精神财富和实践成果,感恩奋进、勇毅前行,努力开创全市党管武装工作新局面。

会前,张超超一行实地调研了正定县民兵训练基地,详细了解基地建设情况。

张超超指出,习近平主席对党管武装工作高度重视,上世纪80年代在正定工作期间,始终坚持爱武装、管武装、抓武装,为我们留下了宝贵思想财富、精神财富和实践成果。全市广大党员干部特别是县(市、区)人武部党委书记,要自觉向党中央看齐、向习近平主席看齐,真情实意关心、以身作则参与部队建设,推动党管武装各项工作落地落实。

张超超指出,两年多来,石家庄经济保持稳增长,城市面貌加速蝶变,民生福祉不断增进,营商环境持续优化,干部作风明显改善,说了算、定了干、干就干好成为思

想共识和行动自觉,建设现代化、国际化美丽省会城市迈出了坚实步伐;特别是市委牢牢扛起党管武装的政治责任,推动国防动员和后备力量建设高质量发展,军政军民团结得到进一步加强。石家庄警备区深入学习贯彻习近平强军思想,在省军区党委领导下,牢记使命任务,紧紧围绕服务备战打仗,积极担当作为,为人民群众生命财产安全、全市经济社会发展作出了重要贡献。

张超超强调,要强化政治引领,牢牢把握党管武装正确政治方向。要筑牢维护核心的绝对忠诚,坚持把贯彻军委主席负责制作为最高政治要求来遵循、最高政治纪律来严守,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要加强思想理论武装,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,做到以学铸魂,以学增智,以学正风,以学促干。要严守政治纪律和政治规矩,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保政令畅通、令行禁止。

张超超指出,要聚焦备战打仗,全面加强国防动员和后备力量建设水平。要提高练兵备战质量,大力推进战训耦合、体系练兵、科技练兵,大兴作战问题研究之风,加快提高部队现代化水平。要抓实国防动员准备,理顺国防动员平时领导管理和战时组织指挥关系,增强组织

动员力、快速反应力和综合保障力。要深化后备力量建设,为部队输送更多优质兵员;优化后备力量结构布局,编实、建强新城新质民兵队伍,确保随时能够拉得出、用得上、起作用。

张超超强调,要弘扬优良传统,不断提升新时代双拥工作水平。各级党委要把党管武装工作摆上重要议事日程,党委第一书记要落实党委议军、报告述职等制度,及时协调解决难题。要强化军地协同配合,维护社会大局和谐稳定。要扎实做好拥军优属工作,落实好军地互办实事“双清单”制度,强化退役军人服务保障,解决官兵后顾之忧。要加强全民国防教育,在全社会形成关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。

市委常委、警备区政委赵尔全主持会议。会上,市委常委、正定县委书记王俊红,国防大学联合作战学院国防动员系主任于云先,及正定县人武部原政委曹广才、县委党校有关负责同志作了发言。

市领导罗利、李瑞峰、黄继谦、李为军,市直有关部门负责同志,各县(市、区)党委主要负责同志、人武部有关负责同志;石家庄警备区机关各处负责同志等参加会议。